



## 三连阳后尾盘跳水 反弹行情乍暖还寒

受隔夜美股大跌的影响，昨日大盘虽然大幅低开，但随后特三连阳之勇快速翻红，最高上攻至2950点一带。然而，就在群情亢奋之际“跳水惊魂”又现，尾盘半小时的大跳水无疑让投资者感觉到此轮反弹行情恐怕未必会一帆风顺。

◎世基投资 王利敏

### 亢奋招来尾盘跳水

由于沪市上一天拉出一根光头光脚的太阳线，从技术面看，昨天大盘应该首先有一个高开后冲高的过程。隔夜美股大跌的消息让大盘不得不跳低41点开盘，大盘稍回落之后迅速走高，半小时后大盘已经翻红，午后更是走高至2952点。大盘如此低开高走无疑让投资者信心逐渐增强，市场热点也更加精彩纷呈。

金融、地产股依然是昨天的主要热点，上一天涨停的中国人寿一度继续高开走高，最高上涨了4.89%，招商银行、浦发银行最高涨幅都高于3%。地产股的表现更胜一筹，金地集团、保利地产在上一天涨停的基础上，最高涨幅分别达10%和8.8%。在这些热点继续“发扬光大”的情况下，奥运、农业、新能源等上一天表现平平的板块重新活跃起来，值得注意的是一些前期的弱势股昨天也给人以跃跃欲试之感，从300元跌下来的中国船舶午后一路拉升，居然冲至涨停，以致中船股份、广船国际等弱势股纷纷快速向涨停挺进……

市场热点的全面扩散表明投资者的热情从逐渐升温开始变得亢奋起来，似乎只要跌得多的和盘中有人大幅拉升的股票都可以跟一把。然而，正当这种亢奋气氛逐渐弥漫之时，大盘尾盘的跳水出现了。

### A股走出独立行情

尽管昨天的尾盘跳水终止了三连阳后持续走阳之势，但人们依然可以清晰地看到，A股近期屡屡摆脱美股等周边市场的影响，走出我行我素的独立行情。例如上周四，隔夜美股大跌1.46%，原油大涨1.84%，当天沪市虽然低开41点，但最终低开高走，上涨了51点；本周一在上一个交易日美股走平的情况下，上证指数大涨了122点；本周二在隔夜美股下跌0.5%的情况下，沪深股市双双小幅上涨。尤其是昨天，A股大盘虽然受到隔夜美股大跌的影响低开，但沪市在半

小时后便翻红，且全天多数时间都处于红盘中。

从先前始终被美股、港股等周边股市牵着鼻子走的A股市场逐渐开始走出自己的独立行情看，至少反映出以下几点：第一、A股市场在持续大跌后，终于发现先前所谓的“美股感冒，A股吃药”已经过度透支了利润；第二、经济发展速度全球第一与股市下跌全球领先，已经导致A股市场的市盈率低于美股等不少发达国家和地区股市；第三、在过度下跌之后，当A股市场正在走出一波强劲的反弹行情之际，周边市场一般的涨涨跌跌已经很难影响沪深股市的走势了。

### 三连阳后回调很正常

昨天的尾盘跳水让不少投资者恐慌异常，更有甚者认为反弹已经结束，大盘可能会再度寻底。

笔者则认为昨天尾盘的跳水看似在预料之外，其实在意料之中。一是大盘从5522点下跌以来，每次反弹历程最多不超过三连阳，即使在“4·24”大反弹行情中，也仅仅出现过两次三连阳。所以，昨天没有出现四连阳是很正常的现象；二是昨天上证指数在连续收复5日、10日、20日均线之后首次逼近30日均线，盘中曾上摸的2952点和30日均线2960点仅一步之遥，而30日均线作为多空兵家必争之地，空方自然不会轻易放弃。

综合看，昨天的回调不但没有破坏大盘反弹的势头，而且可能有利于多方更加稳健地上攻。首先，昨天回调后，股指依然在5日、10日和20日均线上方，从5522点以来，大盘能站稳20日均线的只有“4·24”行情（靠的是政策利多）。其次，大盘短暂的回落有助于修复过分陡峭的上升通道，消化短期内庞大的获利盘和解套盘。再次，昨天尾盘的跳水有助于“冷却”部分投资者急功近利的心态，对反弹行情走得更远一点更稳一点大有好处。

近日持续放大的成交量表明一轮较大级别的反弹行情正在展开，昨天的尾盘跳水只能让行情走得更加稳健，不可能制止多方前进的步伐。



### 今日关注

## 尾盘放量急跌为哪般

◎天信投资 朱澄宇

银行、保险、房地产等权重板块绝地崛起，一度推动大盘创近一个多月来新高，但尾盘反手放量急挫颇出乎投资者的预料。笔者认为，短线技术面的超买、对未来宏观面的担忧及股市不稳是导致周四大盘跳水的主要原因。

今年以来日K线最多只有“三连阳”。周四，上证指数最高上摸2952点，由此，自上周以来的这波反弹累计幅度已达15%，超过市场的预期。从日K线图看，自今年1月中旬以来，上证指数连续收阳最多只有三天，也就是说，周四日K线收出阴线属于大概率事件。大盘之前在6月18日最高到达2945点，在6月26日最高到达2931点，2945点—2931点构成短线阻力位。虽然周四盘中一度越过这个阻力位，但未能有效站上，因此，该阻力位依然有效。由于短线分时指标处于高位，周四的遇阻回落受到很大的影响。同时，前6个月，我国主要进口品仍处于价量齐升状态，显示我国对这些产品有刚性需求，输入性通胀压力仍然存在。从中长期看，由于国际油价和大宗商品价格难以回落，进口仍将保持较高

的增速。展望下半年，外需回落和国内成本上升对出口的影响将进一步显现，出口增速面临下行的压力——出口增速将继续回落、贸易顺差规模将趋势性下降。

对未来经济前景的担忧导致机构采取逢高抛售的策略。上证所数据显示，7月1日至8月6日的六个交易日，机构资金全部呈净流出状态，6天累计净流出高达104亿元。考虑到下周国家统计局将公布上半年经济数据，市场对于宏观调控的预期无疑将制约短线反弹的高度。

周边股市震荡走低对投资者心理产生不利的影响。由于美股处于上市公司的财报公布高峰期，投资者普遍对其预期不佳，导致近期美国股市持续走弱，道琼斯指数连创新低。预计只有在充分消化这些不佳的财报之后，美股才有望重新企稳。令人宽慰的是，油价短线有构筑头部的迹象，这对市场应该是一个好消息。

综上所述，大盘上档短线面临2910点—2990点阻力带，但就此判断行情夭折显然为时尚早。总体来看，股指目前处在相对低位，盲目抛售尤其是估值偏低的绩优品种实无必要。

### 市场预期依然混乱

7月份上旬出现的这波反弹，笔者总结下来有几个原因：第一、人心躁，技术性反弹；第二、媒体舆论的支持；第三、通胀预期下降，加息预期减弱；第四、油价回落，游资凶悍炒作。从个股炒作的特征看，普涨是共性。有关奥运题材的旅游、传媒类个股涨幅最大；地产、银行、保险、钢铁等大盘蓝筹股出现超跌反弹。从投资动向看，长期活跃的游资中的超大资金群体依然是超额利润的获得者，而基金、券商更多处于自救和博取短差状态中。

由于机构是市场方向的主导，其一举一动对指数影响巨大。但在这波反弹中，笔者发现，基金、券商即便是

小非、新股发行、再融资、资金流向等都有可能将行情打回原形。

如果从技术上看，2500点上方的反弹是大众预期，在股市中，众人去处必无路，因此该位置形成大底的可能性不大。大盘在3000点以下的此波反弹可能刚刚拉开了行情反复波动的序幕，因此，投资者在心理上要做好打硬仗的准备，不宜将投资的胜负总是寄希望于指数的涨跌上。

### 波段操作 长空短多

笔者上周提出了“股市上演勇敢者的游戏”的观点，指出游资坚持的阵地战事实上能给投资者带来些许收益。原因有两点，第一、3000点之

下，系统性风险比以往更小，游资敢于频繁出动并创造机会；第二、部分热点机会符合下半年以主题投资为主的投资策略。

当然，笔者并不否认主流机构创造机会的能力，只不过投资者一定要清醒地认识到现在的状况，无论是基金、券商，还是QFII，其短线投资、波段操作的思维甚浓。有一种纸牌游戏叫“跑得快”，眼下很多机构的操作跑得比散户还快，不注意这个细节，投资获利可就难了。

所以，笔者一直坚持认为，中小投资者应该做自己熟悉的品种，该买则买，该卖则卖，灵活机动，逐利为主，长空短多，注重细节，讲求策略，不随大流，这样的风格可能会为你带来理想的收益。

### 策略·数据

## 3000点估值中枢以上运行概率大

预计下半年A股市场将以3000点的估值中枢为支点，合理运行区间大约为2200点—3900点，总体特征表现为震荡和“不对称”波动过程。在政策组合利好下，有可能突破区间上限，即3900点以上。从操作层面看，3000点以下是相对安全区域。（中投证券研究所）

### 专栏

## 通胀形势与股市政策

◎阿琪

基于南方部分地区房价大跌给银行以及上下游产业带来的风险，政策面的调控基调已经从之前的控制房价上涨转变为稳定房地产市场。这个基调的改变很难说是因为房价跌到位了，或者说在政策层面上又看好房市了，更多的因素可能在于之前人们常说的房地产“绑架”了经济与金融，真是一语成谶。

同样，在股市深幅下跌、市场屡次自救反弹无功而返之后，目前股市中的各个主体都已经把希望寄托在救市政策上。在股票被深套之后又回到菜市场卖菜的小生意人仍在期望；反正奥运会之前，利好政策总会把股市托上去的。一些专家学者在多次预测失误之后也在期待；今年是改革开放30年，为了展示改革开放的成果，股市在政策作用下总会有好的表现。连一贯以理性著称、以专业的深度研究为投资依据的QFII机构和基金公司等也开始纷纷分析和预期政策救市的可行性、会出台哪些救市方案。在股市持续低迷之后，促进稳定发展已经成为新词汇，连投资者教育的宗旨也从之前的“风险教育”转变为“机会教育”。很显然，百姓的财产、机构的饭碗、专家的权威等都已被“绑”在大跌之后的股市中。经历了抄底“越抄越套”之后，市场已陷入了整体性悲观状态，绝大多数投资者已如惊弓之鸟，投资思维与行为也被“救市政策”思路所绑架。

正所谓“期望越大，失望越大”。我们如果把有关股市的大政策、小政策与股市行情以及投资者生态结合起来看，会惊异地发现，在本轮股市大跌中因受制于锁定的社会流动性规模远超过多次上调存款准备金率以及通过公开市场回收流动性的总规模，因此，完全可以这样认为，在前两年的牛市发挥了吸收超额社会流动性“蓄水池”的功能之后，股市行情的大跌在高通胀形势下又发挥了“储藏室”的功能，从而为抑制过热、遏制通胀的宏观调控取得成效作出了不可磨灭的贡献。这可能就是人们所期待的“救市政策”迟迟不露面以及各类投资者高度关注通胀形势的根本原因所在。

与房地产价格下跌会向银行和上下游产业链传导风险从而导致调控政策放松所不同，只要通胀压力没有明显缓解，股市的“储藏室”功能恐怕还得继续发挥作用，毕竟股市要服从于整个经济和金融的大形势。因此，“通胀压力不解，救市政策难出”将可能是后阶段股市政策变动的方向标。此外，如果单纯为了抬高指数而采取一些行政措施来救市，一方面会重回“政策市”的老路；另一方面，救市只能人为地改变短期行情的运行轨迹，并不能完全改变整个市场的经济背景和运行基础。所以，目前与其推测何时能有救市政策出台、有什么样的救市政策出台，还不如以行情的估值水平以及公司的切实投资价值，结合通胀趋势的变化作为制定投资策略的指导方针。

cnstock 理财  
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

## 今日视频·在线 上证第一演播室

**“TOP股金在线”**  
**每天送牛股** 四小时高手为你在线答疑  
今日在线：  
时间：10:30—11:30  
彭 劲、胡一弘、董 琛  
时间：14:00—16:00  
郑国庆、吕 新、赵立强、徐 方、秦 洪  
张 谦、吴青芸、高卫民、赵 伟

首席观察

## 细节决定成败 策略重于理念

◎山东神光金融研究所 刘海杰

久跌不止的大盘终于迎来了技术性反弹，但对于这波反弹，没有多少人是准备好的，当大家拉开架势准备大干一场的时候，却发现满盘找不到合适的股票。

事实上，眼下投资者很容易受大众预期的影响，当市场出现微小变化时，实战中难以作出布局，最终往往错过机会，颗粒无收。

笔者认为，未来较长时间内，市场格局将反复处于混乱、轮换的趋势中，实战投资中应更注重策略而非理念，在熟悉的品种中寻求机会，可能是近期较好的投资方法。